



Declaro
Tiago Filipe
Ferreira Antunes
António Sérgio

ASSEMBLEIA DE FREGUESIA DA MAIORGA

Largo do Pelourinho nº 3, - 2460-565 – Telf. 262583244

ATA NÚMERO DEZASSEIS

Ao decimo quinto dia do mês de abril de dois mil e vinte e um, pelas vinte e uma hora, na Capela do Espírito Santo, sita no Largo do Pelourinho, em Maiorga, compareceram para realizar a reunião ordinária convocada pelo Senhor Presidente António Aniceto de Figueiredo, em que estiveram presentes os seguintes membros da Assembleia, primeira e segunda secretárias Senhora Sandrina Raimundo dos Santos Domingues e a Senhora Ana Rita Carreira Alves e o Senhor António Eduardo Tavares Martins e José Fernando Pereira todos eleitos pelo Partido Socialista, o Senhor José Manuel Oliveira Félix e o Senhor Rui Lopes Romão eleitos pelos “Independentes pela Maiorga”, o Senhor Tiago Miguel Carreira Filipe eleito pelo Partido Social Democrata e a Senhora Carla Susana Mendonça Queiroz Norberto eleita pelo CDS/PP. Estiveram ainda presentes os membros do Executivo, o Senhor Presidente Vítor Sérgio Lopes Rocha e a secretária Senhora Catarina Casimiro Ramos.

O Senhor Presidente da Assembleia deu início à reunião com a leitura da convocatória.

Prosseguiu-se, de seguida, para o primeiro ponto da ordem de trabalhos.

Ponto Um - Período destinado ao público;

O mesmo foi dispensado no âmbito do nº2 do artº 3º da Lei 1/A/2020 de 19 de março.

Ponto dois – Período antes da ordem do dia;

Mãe Susana
Tiago
Susana
António

Tomou a palavra a Senhora Susana Norberto com uma chamada de atenção, acerca do estado do pavimento da Rua da Fonte dos Milhos com a Rua Henrique Rosa Pimenta, resultante de várias queixas de fregueses que ali habitam.

Retomou ainda um assunto que, para além de fazer parte do seu programa, relativamente à segurança rodoviária de veículos e peões, que lhe parece cada vez mais de extrema relevância: as lombas e/ou passadeiras elevadas, para controlo da excessiva velocidade que ocorre em alguns pontos mais críticos da freguesia. Salientou, que este assunto já foi por diversas vezes apresentado em Assembleia Municipal pelo partido que representa, e que a Maiorga é a única freguesia que não as tem.

Enumerou alguns dos pontos que lhe parecem mais preocupantes e urgentes de serem intervencionados:

- Rua 25 de Abril, principalmente junto à escola;
- Rua 1º de Dezembro e rua Prof. Bernardo Almeida;
- Toda a rua principal da Bemposta, entre a empresa “Formato” e o restaurante “O Cabeço”.

Em resposta a estas questões, tomou a palavra o Senhor Presidente da Junta que informou o seguinte:

- A situação da Rua Fonte dos Milhos já foi resolvida, tendo esta sido limpa e retirada a terra das valetas e da via pública, na sequência das chuvas do fim de semana anterior. O proprietário de um terreno na referida rua, tem uns tubos de rega no aqueduto e, por essa razão, quando chove com intensidade as bermas entopem. Este executivo, bem como os funcionários da Junta já, por várias vezes, abordaram o proprietário para retirar a referida tubagem, mas sem sucesso. No entanto, irão insistir para que o proprietário o faça.

- Informa ainda, que nessa rua foi reposta uma placa que se encontrava caída.

- Quanto à situação da segurança rodoviária, são todas do conhecimento do executivo, bem como da CMA e da Proteção Civil, cuja a decisão para qualquer alteração cabe as estas entidades.

Mais informou, que se irá realizar uma reunião nos próximos dias para discussão das estradas que irão ser alcatroadas, sendo uma delas, a estrada Cabeço da Maceira.

Não havendo mais intervenções neste ponto passou-se para o ponto seguinte.

~~AA~~ Soares
Tiago
Ferreira
Antly

Ponto três – Informações;

Foram enviadas as informações por escrito, sendo acrescentado pelo Presidente da Junta de Freguesia que, o projeto do regadio se encontra exposto, nesta sala, para consulta e estaria disponível para esclarecer alguma dúvida.

Pedi a palavra o Senhor Tiago Filipe que colocou as seguintes questões:

- Onde se situa o terreno que irá ser comprado ao CBES?
- Essa aquisição é realizada pela Junta de Freguesia ou CMA?

Em resposta às questões anteriores, tomou a palavra o Senhor Presidente da Junta de Freguesia que informou que o terreno se situa junto à habitação social. A avaliação ao terreno está elaborada e o mesmo tem a área de sete mil metros quadrados e o valor de trinta e quatro mil e oitocentos euros. A aquisição está a ser ultimada, estando apenas em falta alguns documentos do CBES para a concretizar.

Terminado o ponto três passou-se para o ponto seguinte.

Ponto quatro – Apreciação, discussão e votação dos documentos de Prestação de Contas – SNC – AP ano 2020;

O Senhor Presidente da Junta quis informar que o programa contabilístico foi alterado e por essa razão o número de documentos é superior aos anteriores. Com as novas regras estes documentos são mais detalhados e após discussão e aprovação serão enviados e validados, em simultâneo, pelo Tribunal de Contas e pela Autoridade Tributária.

Não havendo dúvidas ou questões, colocou-se o ponto quatro à votação, o qual foi aprovado com a abstenção do Srº José Félix e do Srº Rui Romão, eleitos pelos “Independentes pela Maiorga”, do Srº Tiago Filipe eleito pelo PSD e a Srª Susana Norberto eleita pelo CDS/PP e os votos a favor do Srº António Aniceto, Srª Sandrina Domingues, Srª Rita Alves, Srº António Martins e Srº José Fernando representantes do PS.

Ponto cinco – Apreciação, discussão e votação da Primeira Revisão Orçamental – SNC - AP 2021;

Não houve dúvidas ou questões, colocou-se o ponto cinco à votação, o qual foi aprovado com a abstenção de Tiago Filipe e Susana Norberto e com os votos a favor dos restantes membros.

Amalves
Tiago
Filipe
António
Fernando
M.A.

Ponto seis – Apreciação do Inventário do Património – ano 2020

Foi esclarecido pelo Senhor Presidente da Junta que o aumento de páginas se deve ao novo programa.

Não houve dúvidas ou questões.

Antes de terminar a sessão, o Senhor Presidente da Mesa da Assembleia, à semelhança da última assembleia, colocou a questão aos membros presentes se se opunham para que a ata fosse aprovada em minuta, para cumprimento do artº 3º e 5º da Lei nº 28/2020 de 28 de julho. Não tendo havido objeções, foi unânime a decisão da feitura da ata em minuta e a mesma será aprovada na próxima Assembleia.

Verificou-se ainda, que por lapso, não tinha sido votada a ata definitiva da última Assembleia. Colocada a votação, a mesma foi aprovada com a abstenção do Srº José Félix, eleito pelos “Independentes pela Maiorga”, e os votos a favor dos restantes membros, nomeadamente do Srº Rui Romão, eleito pelos “Independentes pela Maiorga”, do Srº Tiago Filipe eleito pelo PSD, da Srª Susana Norberto eleita pelo CDS/PP, do Srº António Aniceto, Srª Sandrina Domingues, Srª Rita Alves, Srº António Martins e Srº José Fernando representantes do PS.

Assim e sem mais nenhum assunto a tratar, o Senhor Presidente de Assembleia de Freguesia agradeceu a presença de todos, dando por encerrada a sessão.

Sandrina Domingues

Amalves

Tiago Filipe
Quero João
José Manuel de Oliveira

António C. T. Martins
José Fernando Pereira
António Sérgio